

ABASTECIMIENTOS

Suministro de aceite, puré, azúcar, jabón y café

Relación de artículos correspondientes a la semana 33 de la cartilla individual de racionamiento y segunda del mes de agosto, que comprende los días del 11 al 18 de los corrientes.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

Adultos.—Aceite, un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 33, al precio de 1,50 pesetas ración.

Puré, 200 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 33, al precio de 0,70 pesetas ración.

Azúcar, 100 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 33, al precio de 0,60 pesetas ración.

Jabón, 200 gramos por persona, previo corte del cupón VI de la semana 33, al precio de 0,90 pesetas ración.

Café, 100 gramos por persona para las cartillas de primera y segunda categoría, previo corte del cupón IV de la semana 33, al precio de 3,55 pesetas ración.

Infantiles.—Harina, 700 gramos por persona, previo corte del cupón I de la semana 33, al precio de 1,75 pesetas ración.

Aceite, un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 33, al precio de 1,50 pesetas ración.

Aroz corriente, 250 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 33, al precio de 0,70 pesetas ración.

Leche condensada, dos botes por persona, previo corte del cupón IV de la semana 33, al precio de 10,40 pesetas ración.

Azúcar, 200 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 33, al precio de 1,20 pesetas ración.

Jabón, 400 gramos por persona, previo corte del cupón VI de la semana 33, al precio de 1,80 pesetas ración.

Transeúntes.—Puré, 200 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 33, al precio de 0,70 pesetas ración.

Asimismo, durante la próxima semana y previo corte del cupón número 61 de Varios, se racionarán dos kilos de carbón y tres de picón o erraj, al precio de 1,58 pesetas ración del primero, 1,29 la del segundo y 2,40 la del tercero.

El citado racionamiento deberá ser retirado durante los días 11 al 18 de los corrientes, ambos inclusive.

Las cartillas de transeúntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Manuel López y panadería de don Salvador Ruiz.

El público podrá hacer la correspondiente comprobación de artículos y precios de los mismos mediante las listas que los detallistas deberán tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación o Fiscalía Provincial de Tasas cualquier anomalía que observen con respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios indicados no podrán ser alterados por concepto alguno.



VIDA LOCAL

EL GREMIO DE HOSTELERIA Y SIMILARES CELEBRA AYER SU PATRONA

Por acuerdo entre los pertenecientes al sindicato, para mejor atender las necesidades del servicio al público, ayer celebraron la festividad de su Patrona Santa Marta los componentes del Gremio local de Hostelería y Similares.

A las diez tuvo lugar una misa solemne en la iglesia parroquial de Santiago, que fué presidida, en representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, por el subjefe y delegado de Sindicatos, señor Méndez Villamil; por el Ayuntamiento, el concejal señor Criado, y el hermano mayor del Gremio, señor Ortega.

Ofició en el santo sacrificio el párroco de la feligresía, don Teodoro del Alamo, asistido por don Francisco Alonso y don José Fernández Mora.

Asistieron numerosos encuadrados en el Gremio, que llenaban casi totalmente el templo.

A la una se celebró un vino de

honor en el salón de cine del Hogar del Productor, que estuvo presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado del Trabajo y jerarquías sindicales. El señor Casas Fernández dirigió breves palabras a cuantos integran el Gremio local de Hostelería y Similares, brindando por el Gremio. Las palabras del gobernador civil fueron acogidas con aplausos, que se repitieron en el momento de abandonar el salón nuestra primera autoridad.

Durante todo el día, cafés, bares y demás establecimientos pertenecientes al Sindicato permanecieron cerrados.

A las once de la noche se celebró una verbena en el cine España, de la que daremos cuenta en nuestro próximo número.

Procesión de San Roque

Ayer, a las nueve de la tarde, se celebró el tradicional traslado de la imagen de San Roque desde su ermita a la iglesia parroquial de San Nicolás, donde anualmente tiene lugar la solemne novena en honor del santo peregrino, organizada por su Hermandad.

La venerada imagen fué acompañada por numerosos fieles, y era llevada en hombros por los hermanos, artísticamente adornada e iluminada. Oficiaba de oapa el coadjutor de la iglesia arciprestal, don Fernando García, y presidían los directivos de la Hermandad.

La procesión recorrió los paseos de San Roque y la Concordia, plaza del General Mola, calle del Ge-

neralísimo Franco y plaza de Ortiz de Zárate.

Adoración Nocturna

El turno número 3, San Juan Evangelista, de la Adoración Nocturna a Jesús Sacramentado, celebrará su vigilia ordinaria en la noche del 9 al 10 del presente.

Los adoradores están citados a las diez y media, haciendo la presentación de la guardia a las once. La vigilia será aplicada por la intención de don Juan Antonio Aguado.

Viaje

Ha regresado de Madrid, donde ha pasado unos días con su hermana doña Concepción y sobrino Alberto Calvo, la simpática y bellísima señorita María Miedes Centenera, propietaria de Taracena.

Guión litúrgico

Sábado, día 9. — Ornamentos blancos. Vigilia de San Lorenzo. San Juan María Vianney, confesor. Doble. Misa, "Os justi" (común de confesores no pontífices primera). "Benedicamus domino" al fin.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz, calle de Miguel Fluiters, número 31.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, sábado, sección continua: "Historia de dos ciudades" (Ronald Colman).

LA CORPORACION APROBO DIVERSAS OBRAS EN CAMINOS VECINALES

La Comisión gestora provincial celebró ayer sesión ordinaria, bajo la presidencia de don Felipe Solano Antelo y asistiendo los señores señores Pujades, Muela, Sáenz y Sánchez.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario dió lectura a un oficio del gobernador civil, en el que traslada el escrito del subsecretario de la Gobernación, presidente del Consejo de administración del Fondo de Compensación Provincial, en el que participa el acuerdo del mencionado organismo de 14 de julio último concediendo a la Diputación un anticipo a cuenta del cupo correspondiente de 1946, de 48.442,50 pesetas por el segundo trimestre del corriente año. La Corporación se dió por enterada.

TOROS

Ya está ultimado el cartel de Sacedón

Por fin, y después de laboriosas gestiones, la empresa de la plaza de Sacedón ha conseguido contratar al valiente torero madrileño Mariano Guerra, para matar el día 30 del actual dos magníficos novillos de la procedencia de don Alicio Cobaleda, bien puestos de cabeza, gordos y de bonita presentación. Todos sabemos que es un torero fino y puede con todo lo que salga por los toriles, pues ya recordará la afición que su labor en la temporada anterior quedó grabada en el ruedo de Sacedón como un gran torero caro.

También ha sido un acierto el contratar a la cuadrilla de torero bufo Guardia Torero, Lerín y El Tío Cantinflas, que con sus trucos nos darán una buena tarde de toros en la lidia y muerte de dos eralitos, también bien presentados y con casta pura.

Como los precios son un tanto moderados, auguramos un éxito de taquilla, y quiera Dios que así sea, para beneficio de la empresa, que bien se lo merece.

Para Fontanar e Iriepal

Angel Martín (Platerito), a quien más de una vez hemos aplaudido en los pueblos de esta provincia, ha firmado varios contratos para la presente temporada, y creemos que su presentación será en Fontanar o Iriepal. Es un torero muy valiente y va a dar que hablar mucho entre los muchos aficionados que visitan los pueblos de la provincia.

De Brihuega

Llegan hasta nosotros noticias por conducto autorizado, de que el acreditado ganadero Pedro López Navalón ha vendido a Brihuega cuatro hermosos novillos, que serán lidiados el día 17 del actual por dos espadas de gran cartel en Madrid y provincias.

F. RECIO

También se dió por enterada la gestora de un oficio del secretario de la Junta de Intercambio y Adquisición de Libros y Revistas para bibliotecas públicas, fecha 29 de julio último, comunicando que en cumplimiento de la orden ministerial de 17 de septiembre de 1946, dicha Junta ha remitido hasta la fecha a sus destinos respectivas las siguientes bibliotecas: Primera categoría. Bibliotecas de 1.500 volúmenes: Brihuega, Cifuentes, Cogolludo, Jadraque, Molina de Aragón, Sucedón y Sigüenza. Segunda categoría. Bibliotecas de 600 volúmenes: El Casar de Talamanca, Luzón, Mazuecos y Solanillos del Extremo.

A la Hermandad de San Roque fué concedido un donativo de cien pesetas como aportación de la Diputación para atenciones de los cultos religiosos en honor del santo.

Fué aprobado un proyecto redactado por el ingeniero director de Vías y Obras, sancionado por la Jefatura de Obras Públicas, de construcción de un muro de sostenimiento en el camino vecinal de Mazuecos.

Igualmente fueron aprobadas las certificaciones de obras ejecutadas en los caminos vecinales siguientes: Número 2, destajo único, Archilla a la carretera, 13.834,13 pesetas; número 1, destajo cuarto, Loranca de Tajuña a Píoz, 35.608,34; número 3, destajo único, Yebes a Valdarachas, 1.854,44; número 5, destajo sexto, quinto trozo, Sigüenza a Arbeteta, 50.668,13; número 2, destajo quinto, quinto trozo, Sigüenza a Arbeteta, 33.148,32.

Al Ayuntamiento de Valtablada del Río le fué concedida una subvención de 1.000 pesetas para la reparación del transporte que utilizan los vecinos de aquel pueblo por cruzar el río Tajo.

Al propietario del Gran Bazar Económico de nuestra capital le fué concedido el que por los alumnos de la Casa de Misericordia se verifique el sorteo que mensualmente ha de celebrar el comercio mencionado para devolver el importe de las compras hechas por los clientes un día de cada mes, con la condición de que abone un donativo que será ingresado en las cartillas de los niños que actúen.

El secretario dió lectura a un escrito del director general de Beneficencia y Obras Sociales, comunicando que en la distribución hecha del porcentaje por Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas ha correspondido a la Diputación pesetas 36.674,60. La Corporación se dió por enterada y acordó facultar al presidente para que una vez recibida la cantidad acusó recibo y realice la distribución de la misma entre los establecimientos de carácter benéfico asistencial que figuran detallados en el orden ministerial de 24 de los corrientes y que dependen de esta Corporación. A la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. le fué concedida la cantidad de 250 pesetas para costear la cuota de una flecha de familia humilde en los albergues de verano. Fueron aprobados los proyectos

de acopio de piedra machacada para conservación del firme en los caminos vecinales de Aloveras, Cabanillas del Campo, Galápagos, Mesones, Castilnuevo, Pradosredondos, Gárgoles a Casasana, Aldeanueva de Guadalajara, Iriepal a Centenera, Puerta de Bejanque, Anguita, Milmarcos, La Yunta, Ablanque, Fuentelviejo, Puebla de Valles, Villaverde del Ducado, Robledillo, Copranal a la carretera, Atanzón a la Centenera, y Málaga del Fresno.

Igualmente fué aprobado el informe del ingeniero director de Vías y Obras y en la petición formulada por el ingeniero director del Servicio Hidráulico del Tajo de autorizarle para el cruce del camino vecinal de Yunquera a Málaga del Fresno, con la tubería de conducción de aguas de Alcalá de Henares y de haber comunicado el ingeniero de la sección de Vías y Obras al capataz encargado del camino a fin de que no ponga inconveniente a la ejecución de las obras de referencia.

La Corporación despachó además otros asuntos de trámite.

Bibliografía alcarreña

"¡Así está aún el palacio del Infantado!"

Tal es el título con que el doctor Layna Serrano, nuestro tozudo cronista provincial, inasequible al desaliento, ha publicado diez páginas de apretada prosa, ilustradas con ocho sugerentes fotografías de Camarillo y Reyes, en el último número de la revista "Arte Español", correspondiente al trimestre cuarto del año 1946, sellado con notable retraso.

"¡Así está aún el palacio del Infantado!" es un trabajo documentado y elogiado que sometemos a la meditación de todos los alcarreños amantes de los bellos monumentos y de la historia de su patria chica, pudiendo ser leído en las bibliotecas de la capital, pues tengo entendido que enviaron separatas al Ayuntamiento y a la Diputación de Guadalajara.

Allí se hacen con perfecto conocimiento de causa todas las reflexiones que es preciso hacerse ante el pasado, el presente... y el futuro del tan famoso monumento alcarreño. Todos a una, como en la comedia clásica de Lope, debemos hacer ambiente para que obra tan memorable y digna de mejor suerte no sea dentro de unos años un informe montón de escombros.

Pero antes, para estar debidamente enterados, debemos leer la aludida separata, que informa de una manera concreta sobre el asunto. Y ojalá sirva en tiempos venideros—si se llega a la reconstrucción deseada—para recordar a todos los alcarreños: "Así estaba en 1947 el palacio del Infantado". I. S. y D.

DEPORTES

REFLEXIONES SOBRE UN PARTIDO DE PRUEBA

Estamos en la primera semana de agosto. Va a hacer un mes que "oficialmente" terminó la temporada de fútbol. La época de calor, el verano y otras circunstancias hacen que el deporte nacional duerma en los corazones y se espabile en los cerebros. Es el tiempo de los comentarios y de los chismes. De las conversaciones decisivas para la vida de los clubs entre los futuros componentes y los "pescadores". El chalaneo deportivo.

El partido del domingo pasado es una faceta más de este trajín. Hay que andar con mucho ojo, porque individuos que modestamente se consideran un Gaspar Rubio o un Regueiro, piden algo más que a éstos se les ocurriera pedir. La fantasía y la vanidad trabajan de consumo en la psicología de estos artistas de la pata. Luego, en el terreno, son algo más que "petardos", son bombas atómicas, pero de malos.

Una conversación con ellos es deliciosa. Todos sin excepción, anteponen el "yo" a cualquier otra frase. La verdadera modestia está ausente de sus pensamientos y en una pendiente fatal concluyen siempre con la frase de ritual: "Tantos miles de..." ¡Para matarlos!

Hay, claro, excepciones que con firman la regla. Generalmente son mirlos blancos, y ya sabemos que

PLAZA DE TOROS

Se vende terreno exterior, interior y todos los corrales con cuadras y tinados, 9.027 metros cuadrados.

Para tratar, en

Bazar Dehesa GUADALAJARA

FLECE

COMERCIANTE

ANUNCIÁNDOSE EN

EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARAN

Más golpes norteamericanos contra los países filocomunistas del Este europeo

El "sueño de una noche de verano" es una cosa muy difícil de conseguir

Polonia sigue clamando a Marshall por la necesidad de alimentos

WASHINGTON.—(SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS EFE-UNITED PRESS. PROHIBIDA LA REPRODUCCION.)

LOS Estados Unidos han asediado varios golpes en su lucha diplomática contra los países del Este de Europa, supeditados políticamente, y cada vez más también en el aspecto económico, a la Unión Soviética. Los golpes más importantes asediados han sido la suspensión de créditos por valor de siete millones de dólares a Hungría, la no aceptación de la alegación rumana de que los Estados Unidos han intervenido en los asuntos internos de este país y la concesión de contratos por valor de 82.400.000 dólares para la reconstrucción y rehabilitación de Grecia. Otro golpe está a la expectativa. Los Estados Unidos han recibido una solicitud urgente de Polonia para que se considere su decisión de eliminar a aquel país de la lista de países que recibirán ayuda de los Estados Unidos. Se tiene la seguridad de que el Gobierno de Washington rechazará dicha solicitud.

ser socorridos por Estados Unidos fué formulada en una conferencia sostenida por dicho diplomático durante cuarenta minutos con Marshall. Después de esta conferencia, el embajador dijo a los periodistas que había informado al secretario de Estado de que Polonia no deseaba mantener ni mejores ni peores relaciones con los Estados Unidos, pero estaba necesitada de alimentos.

Marshall habló también en esta entrevista celebrada con los periodistas de Indonesia, Grecia y la futura conferencia de los "cuatro grandes". Con respecto a Indonesia ratificó el ofrecimiento de los Estados Unidos, que están dispuestos a servir de mediador en la disputa si indonesios y holandeses solicitan dicha mediación. Comentando Marshall los informes aparecidos en la prensa, afirmando que cinco mil soldados norteamericanos se hallan camino del Mediterráneo para ser utilizados, posiblemente en Grecia, manifestó que todo lo que sabía sobre el particular lo había "aprendido" en las propias noticias de los periódicos.

En cuanto a la conferencia de los "cuatro grandes" afirmó el secretario de Estado norteamericano que no se sabía todavía si esta conferencia se celebrará en Nueva York, al tiempo que se reúne la Asamblea de las Naciones Unidas, en septiembre, o si abrirá sus sesiones en otra ciudad y otra época. "Si los demás ministros vienen a Nueva York, a la cabeza de sus delegaciones respectivas, creo que se celebrará." Añadió Marshall que, hasta ahora, no se había tomado ninguna medida para animarlos a que acudan a Nueva York.

En una entrevista concedida a los periodistas, Marshall ha comentado diversos puntos de la política internacional, especialmente a los enunciados más arriba. Refiriéndose al crédito húngaro, dijo que el Banco de Exportación e Importación había cancelado dicho crédito de siete millones de dólares para la compra de algodón en los Estados Unidos, porque los funcionarios gubernamentales húngaros en los cuales dicho Banco tenía confianza habían sido desterrados del país a consecuencia de los acontecimientos políticos acaecidos allí recientemente. Anteriormente, los Estados Unidos habían suspendido lo que restaba del crédito de 15 millones de dólares que había extendido a Hungría para la compra de materiales sobrantes en este país, y el Congreso había eliminado a Hungría del programa de auxilio para el cual asignó 33 millones de dólares.

Con referencia a la alegación rumana, el departamento de Estado dió a la publicidad una nota protestando contra "los arrestos arbitrarios de los miembros del partido de la oposición y la suspensión radical de las libertades ciudadanas".

La solicitud verbal del embajador polaco en Washington para que se considere la exclusión de Polonia de los países que han de

Son las doce de la noche. El buen hombre—que al día siguiente tiene que madrugar para ir a su oficina o a su taller—se ha acostado ya. Hace un poco de calor en la alcoba, pero dejando el balcón abierto... ¡El pobre aspirante a dormilón no sabe las torturas que le esperan!

Con toda sonoridad y con la mayor potencia, el aparato de radio de un vecino—que, sin duda, tiene también abiertos sus balcones, pero que por lo visto no tiene prisa en conciliar el sueño, pues no tie-

talismos con que la cantante relaciona la existencia de la luna, no piensa más que en ver la forma de poder dormir... Y con un espíritu realmente vulgar y anti-artístico, intenta hacerlo sin prestar atención a las creaciones exquisitas de la cantante, y casi llega a conseguir que esas canciones le sirvan de arrullo...

Peró el ruido potente y reiterado del claxon de un coche que cruza rápidamente la calle—con el escape abierto, además—vuelve a espabilarle nuevamente...

Antes de que él intente acurrucarse otra vez para ver la forma de dormirse, de la calle sube el escándalo de la discusión que están sosteniendo a grandes voces unos polemistas:

—¡Yo te digo que no!—se oye decir a uno de ellos.

—¡Y yo te digo que sí!—contesta otro.

—¡El que va a "fichar" por el equipo va a ser Ramírez!

—Nada de eso. Va a ser Ortiz. Yo lo sé muy bien!

Y sus voces van haciéndose menos sonoras al seguir su camino mientras continúan la discusión deportiva...

Peró otros discutidores pasan después. Ahora la polémica es referente a toreros:

—¡Fuláñez no sabe torear con la izquierda!

—¡Y Mengánz no sabe ni coger el capote!

La polémica prosigue a grandes voces sin que nadie les obligue a callar...

Mientras tanto, el aparato de radio del vecino—para el durmiente fracasado ya no tiene importancia—sigue tocando con toda potencia...

Al poco rato se oye pasar por la calle a otro grupo de amigos. Peró éstos no discuten. Están de muy buen humor y se sienten amantes del arte folklórico.

—¡Soy la niña de fuego!—asegura uno a grandes voces.

Y los demás aplauden y palmean a compás.

Luego, el que decía que era de fuego, parece arrepentirse y afirma, dando gritos, que él tiene el corazón de hielo...

Peró en seguida rectifica y vuelve a asegurar, gritando aun más:

—¡Soy la niña de fuego!

Como lo dice de una forma casi amenazadora, no hay nadie que se atreva a contradecirle...

Solamente el hombre que quería dormir y no lo ha conseguido, refunfuña enojado unas frases que demuestran su incompreensión artística y se levanta de la cama sin saber qué actitud tomar. De buena gana cogería el botijo y lo vertería totalmente sobre los noctámbulos para ver si de ese modo lograba extinguir el fuego a que aluden... Peró no se atreve...

Y el hombre, al ver que en esa alcoba no le van a dejar dormir, opta por dirigirse a pasar la noche en una habitación interior. En esa habitación pasará más calor, pero nadie le molestará, pues no hay más que una ventana que da al patio...

Peró antes de entrar en la habitación el "durmiente fracasado", oye algo: es la voz de la maritorres del piso de arriba, que dice también a grandes gritos:

—¡Soy la niña de fuego!...

Así hasta la madrugada... ¡Pobre hombre el que tiene el deseo de acostarse temprano para madrugar! ¡No sabe lo que le aguarda!...

Félix LOZANO

La Pregunta de Hoy



Durante un descanso en el rodaje de la película "Angustia", Milagros Leal y Amparito Rivelles ríen las graciosas anécdotas narradas por Anibal Vela, este gran bajo de ópera. Nos incorporamos al grupo y le pedimos una para nuestros lectores.

—En una escena de la obra "Cosi fan tutte", de Mozart—nos dice—, yo aparecía caracterizado con un tremendo bigote, que, debido a la precipitación, me pegué con barniz. Al empezar el dúo, noté que uno de los lados se desprendía. Empecé a sudar. El bigote ya le tenía vertical, tapándome la boca, y el público, dándose cuenta, empezó a reír. Yo soplaba para sostenerlo un poco en alto, y mientras atacaba los graves y los agudos. Mas el "indino" bigote terminó desprendiéndose por completo. Yo me lo sujetaba con los dedos cuando me dirigía a la tiple y me lo quitaba al mirar a los demás personajes, que estaban contagiados de la risa del público. Al terminar la representación, vino hacia mí el maestro Arbós, que dirige la partitura. Me abrazó y me dijo: "Estupendo; repite esto del bigote en cuantos sitios actúes." ¡Con lo que yo sudé!...

—Muy ocurrente, Anibal. ¿Y con qué obra debutó en Madrid?

—Con "Aida", en el teatro Real.

Y Anibal Vela, este hombre de aspecto grave, inicia una nueva anécdota con que hacer reír a esta deliciosa pareja de actrices.

GARCÍAGIL

L'OPIS "DIMITE" ANTE MARTINEZ

Y continúa la cómica mascarada

PARIS, 8.—Después de una reunión de "Gabinete", que duró tres horas, Rodolfo Llopis ha presentado a Martínez Barrios la dimisión de su llamado Gobierno republicano en exilio.

Martínez Barrios aceptó la renuncia de Llopis, y declaró que realizaría consultas con la finalidad de constituir nuevo "gobierno". La entrevista duró cuarenta minutos.

Llopis ha hecho pública una nota, en la que dice que el Gobierno republicano se reunió por la tarde para estudiar la situación política, sin asistencia del ministro comunista, que había presentado la dimisión por la mañana, y que una vez escuchada la opinión de los demás miembros cerca de dicha situación, visitó al "Presidente" para entregarle la renuncia de todo el Gabinete.—EFE.

RETAZOS POR CIVES

"Los holandeses descubren en Sumatra una gran fosa común de personas civiles asesinadas."
Esto de la gran fosa común, ¡qué común se ha hecho!

Hasta el sentido común ha ido a la gran fosa común.

"Hemos de perseguir la igualdad en el sacrificio", ha afirmado Attlee.
Es lo que teóricamente se persigue en todas partes.
Pero ¡buena igualdad en el sacrificio nos dé Dios!

"En la Conferencia de Río de Janeiro no habrá veto."
Porque no habrá Gromyko.

"Siguen rompiendo cristales los antisemitas ingleses."
Los judíos antibritánicos siguen rompiendo edificios y personas en Palestina.

Toque de queda en los sitios donde quieren que suene el toque de marcha.

"Guerra al alza injustificada de precios!"
Otra guerra.
Pero esta es de mentirijillas.

Y si no, ¿a que en esta guerra no hay ninguna baja?

"Al margen de la escasez, hay en el servicio de taxis un problema de orden, de seriedad y de respeto al público."
¡Bah! Eso no es problema para los taxistas.

Y si tampoco lo es para el Ayuntamiento, resulta que el problema es sólo para el público.

"Las molestias que sufren los madrileños no son graves, pero picotean como un ejército de hormigas en el torso de la ciudad."
O como un grupo de ejércitos de hormigas en el torso de un veraneante de Villacorrales.



Domingo Ortega declara que sigue toreando "por complicarse la vida".
Quien se complica la vida toreando es El Enaguítas.

"Las alpargatas, de moda en San Sebastián."
¡Claro, con la gente de alpargata que hay allí!...

"Una plaga de avispas y abejas en el mercado de Burgos."
Entre los aguilones de los vendedores y los de los insectos, ¡arreglados estarán los compradores burgaleses!

"Está en posesión del título de comendador del collar de Isabel la Católica."
¿Comendador del collar?... ¿Qué es eso?...

"Ha comenzado la caza de la codorniz."
¡Cuidado, señor Laiglesia!

En los rastrojos cantan las chicharras; en las pescaderías, los chicharros, y en las tiendas, los chicharrones.

Retablillo

ESTIO

Casi con la lengua fuera, arrugada la corbata, el cuerpo como una hoguera, la paciencia sin espera y huyendo como una rata, anda el pobre madrileño que en la ciudad veranea, tras el inútil empeño de poder "echarse" un sueño donde sea y como sea.

¡Vana ilusión pasajera!
¡Quimera fugaz e ingrata!
Se cologa dondequiera él seguirá hecho una "estera" a la que el sol deshidrata...

Y es que por su sino impío, con clima tan fuerte y duro, a verle vino un estío de padre y muy señor niño que es... "fío" de abrigo, ¡seguro.
Ricardo TOLEDO